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ВІДМІННОСТІ ГЕОДЕЗИЧНИХ РОБІТ ПРИ РЕКУЛЬТИВАЦІЇ ТА 

РЕВІТАЛІЗАЦІЇ ТЕРИТОРІЙ ГІРНИЧОДОБУВНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Ревіталізація в Україні є достатньо новим процесом, який ще не має законодавчого 

підгрунття. Натомість ревіталізація достатньо розвинута в світі.  

Сам термін «ревіталізація» (від лат. re – відновлення, vita – життя) трактується як 

процес відродження, відбудови та оживлення міського простору [1]. 

Наразі в Україні набирає обертів дослідження ревіталізації міст, історичних 

будівель, територій промислових підприємств [2-5]. Натомість для гірничодобувних 

підприємств найчастіше рекомендується виконувати рекультивацію. 

Ці два терміни мають схоже значення, проте результат їх реалізації різний. 

Ревіталізація передбачає повернення території до життя із її реорганізацією, зміненням 

напрямків використання. При цьому територія все одно залишається промисловою. 

Рекультивація навпаки передбачає відновлення території до первинного, природного 

стану. 

Оскільки сам процес ревіталізації гірничодобувних підприємств в Україні ще не 

набув законодавчого закріплення, то відповідно не існує норм його геодезичного 

супроводу. Тож питання складу та точності геодезичних робіт при ревіталізації 

територій гірничодобувних підприємств є актуальним. 

Оскільки, як показано вище, ревіталізація та рекультивація дуже різні процеси, 

відповідно геодезичні роботи при рекультивації та ревіталізації територій 

гірничодобувних підприємств також несхожі. Склад геодезичних робіт при 

рекультивації земель більш відповідає роботам із землеустрою, а при ревіталізації – 

геодезичним роботам в будівництві. При цьому конкретний склад геодезичних робіт та 

їх точність визначається напрямком рекультивації або ревіталізації. 

Наприклад, якщо після розробки корисної копалини відкритим способом із 

внутрішнім відвалоутворенням зостається так звана залишкова транспортна траншея, то 

вона може бути рекультивована або ревіталізована.  

Одним із найпоширеніших напрямків рекультивації таких об’єктів є 

лісогосподарський. Перед проведенням лісогосподарської рекультивації проводиться 

гірничотехнічний етап із заповненням виробленого простору породами або відходами 

виробництва. 

При ревіталізації такий об’єкт можливо реорганізувати в ємність хвостосховище. В 

окремих місцях контуру траншеї будуються дамби, влаштовується дренаж, укладається 

екран, система трубопроводів тощо. 

На рисунку 1 наведено порівняння геодезичних робіт для варіантів 

лісогосподарської рекультивації та реорганізації в хвостосховище залишкової 

транспортної траншеї [6-7]. 

Як видно із рисунку 1 при рекультивації та ревіталізації не тільки різні види робіт, 

але і відрізняється їх кількість. Відповідно тривалість в часі та трудовитрати на ці роботи 

також будуть суттєво відрізнятись. 

Що стосується точності робіт, то до геодезичних робіт при рекультивації точність 

визначається масштабом топографічного плану [7], а при визначенні координат кутових 

точок – місцерозташуванням об’єкту [8]. 

Натомість при ревіталізації транспортної траншеї до точності геодезичних робіт 

більш високі вимоги, які нормовані не тільки маркшейдерською інструкцією [7], але й 

будівельними нормами [9]. 
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Рисунок 1 – Порівняння геодезичних робіт при рекультивації та ревіталізації 

Таким чином, геодезичні роботи суттєво відрізняються за складом та точністю.  
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